

# 工 作 简 讯

第 19 期

崇明区卫生计生委办公室编

2017 年 10 月

## 【重要会议】

### 区卫生计生委召开社区卫生综改政策培训暨工作交流会

10 月 10-11 日，区卫生计生委举办了为期一天半的“社区综合改革政策培训暨工作交流会”。区卫生计生委领导、相关职能科室负责人，各乡镇社区卫生服务中心主任、书记、分管主任参加会议。

会上，部分社区交流了“镇村卫生服务一体化管理工作的现状与思考”，对存在的问题进行了全面的梳理，对如何进一步做实一体化管理提出了思考建议。静安区彭浦新村街道社区卫生服务中心彭德荣主任和市健康促进中心社区卫生管理部张安博士，就“试点社区基于标化工作量的全面预算管理”、《社区卫生服务中心标化工作量核定与应用指导模型》等综改政策，为与会者进行了讲解和辅导。长兴社区卫生服务中心黄跃平主任介绍了该社区“电子健康档案应用水平等级评审”迎评准备和工作举措，分享了该社区在做好“电子健康档案应用水平等级评审”过程中的工作经验。区卫生计生委分管主任朱胜利对本区各社区目前在市社区卫生综合改革云

管理平台综改指标得分情况作了通报分析，对第四季度综改主要任务作了部署，提出了工作要求。

最后，蔡志昌主任强调，各社区在推进综合改革的过程中，要重视抓好镇村卫生服务一体化管理，借力社区综改，统筹多方资源，加强乡村医生队伍建设，提升服务能力，夯实农村卫生工作基础，更好地服务“三农”。他指出，社区综改进入关键阶段，各位社区领导要结合社区综改推进工作中遇到的实际问题，进一步学习理解综合改革“1+8”文件精神，把家庭医生“1+1+1”签约服务、社区内部运行机制建设、信息化建设运用等改革任务进一步推进落实。

（基层卫生科）

## 区卫生计生委机关党支部开展学习“习近平在上海”系列报道专题组织生活会

2017年10月11日，卫计委机关党支部开展学习“习近平在上海”系列报道专题组织生活会，卫计委党委书记邢健同志参加机关党支部组织生活会，与党支部成员一起学习并交流感悟。

机关党支部书记季建明同志主持会议，他阐述了此次学习的背景、内容和重要意义，动员党员认真进行专题学习。党支部宣传委员王雪蕾同志对“习近平在上海”系列报道进行了梳理和总结，组织全体支部党员对习近平同志重点关注的党建工作、思想工作、民生工作以及涉及崇明生态建设的内容进行了详细地集中学习。

邢健书记在这次组织生活会上带头作了交流发言。他指出，通过深入学习可以发现习近平同志在上海工作实践中总结出来的思想与理论，与十八大以来党中央提出的统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局是高度统一的，这是道路自信、

理论自信的体现。

邢健书记强调，习近平同志虽然在上海工作只有7个月零4天，但却留下了许多宝贵的精神财富，尤其是脚踏实地的工作作风值得我们每个党员认真学习。目前，上海提出了“建设全球卓越城市”的发展新目标，其中目标之一便是“生态之城”，这契合了崇明建设世界级生态岛的宏伟蓝图，我们所有党员干部应该自觉服务和服从崇明发展大局，学习习近平同志优良的工作作风，以螺丝钉精神投入到医疗卫生事业中，相信作为世界级生态岛参与者、实践者的我们也必将会成为受益者。

会上，邢健书记的交流发言深深地感染了支部党员同志，大家深有感触，备受鼓舞。在委党委中心组成员及党支部委员作了交流发言以后，其他党员同志也都纷纷讲述了各自的学习感悟。大家一致认为，作为党员必须以习近平同志为楷模，牢固树立“四个意识”，奋力投身世界级生态岛建设，以优异的成绩迎接党的十九大胜利召开。（党群科）

## **区卫生计生委召开本区卫生计生系统行风建设推进会**

2017年10月11日，区卫生计生委在区会议中心召开了本区卫生计生系统行风建设推进会。机关党政班子成员、中层干部，各卫生计生单位党政主要负责人、分管领导及相关科室负责同志共计100余人参加了此次会议。会议由邢健书记主持。

会议议程主要有三项：一是由朱胜利副主任通报2017年行风建设工作开展情况。他传达了9月30日市卫生计生委全市卫生计生系统行风建设专题部署会会议精神，向与会人员通报了本区行风监督员监督结果、信函问卷调查及患者满意度结果，最后就“1+7”文件

做了工作部署。二是十院崇明分院和堡镇社区卫生服务中心分别作交流发言。三是区卫生计生委蔡志昌主任讲话。他提出“抓思想、抓制度、抓落实、抓查处”的明确要求，要求各医疗计生单位和广大医务工作者在行风政风建设方面思想重视、制度完整、落实到位、查处有力。

邢健书记最后总结时指出，医药卫生行风政风建设至关重要，一定要认真贯彻“1+7”文件，明确责任，细化落实，必须做到“开前门、关后门、堵偏门”，坚决杜绝医药产品回扣。同时，要继续高举公立医疗机构公益性发展旗帜，不忘初心，为人民群众提供更高水平、更加满意的卫生和健康服务。（医政科）

## **【重要活动】**

### **崇明区开展道路交通安全大讲堂**

为倡导全民健康生活方式，提高市民健康素养，按照上海市第五轮建设健康城市三年行动计划的要求，本市于8月底启动了2017年度向全市常住家庭发放《上海市民道路交通安全知识读本》及实用工具工作。每户发放1套，内含1本《上海市民道路交通安全知识读本》、1根交通安全反光带和1套交通标志卡通贴。

为了配合此次读本的发放工作，崇明区健促办联合城桥镇爱卫办于9月28日在城桥镇社区文化活动中心举办道路交通安全健康大讲堂，全区200余名居民参加。区交警大队车管科科长方志高结合事实案例从6个方面对交通安全知识进行了解读，提高了大家对道路交通安全的重视程度，大大加强了交通安全知识在社区居民中的宣传力度与深度。（健促办）

## 区卫生计生委组织开展信用法治主题宣教活动

按照信用办年度工作安排，结合本市出台的全国首部综合性地方信用法规《上海市社会信用条例》，10月9日，区卫生计生委联合区卫生计生委卫生监督所在八一路与北门路路口组织开展主题宣传教育活动。

本次活动共展示横幅标语一条，易拉宝两副，接受群众咨询100余人次。区卫生计生委在活动中紧扣宣传主题，重点介绍《上海市社会信用条例》。

在宣传活动中，通过多种方式宣传了《上海市社会信用条例》，引导广大人民群众增强诚信意识，提高社会信用水平。本次活动取得了理想的宣传效果。（综合监督科）